

河口社区打通党组织联系服务群众“最后一米”——

太阳能新路灯照亮百姓出行路

“有了太阳能路灯，回家的路又亮了起来，晚上出门安全多了。”“可不，这些路灯晚上自动点亮，白天自动熄灭，只要有光线就可以充电，相比传统路灯更节能、更环保。”连日来，崇川区陈桥街道河口社区天玺花园的居民正热烈讨论着道路两侧新安装投用的太阳能路灯。

今年上半年，崇川区开展“村村到、户户进、人人访”走访活动，组织动员全区广大机关党员干部进村入户，摸清基层情况，掌握社情民意，打通党组织联系服务群众“最后一米”。

河口社区党员干部在走访过程中，收集到最多的就是关于天玺花园路灯不亮的问题。天玺花园小区是陈桥街道第一个农民定居点，于2007年竣工交付。近两年，使用了15年的小区路灯，陆陆续续出现不亮的情况，给居民夜间出行带来诸多不便。

了解到诉求后，社区邀请专业人员对路灯不亮的情况进行检查。因路灯及电缆存在老化问题，需要对所有路灯电缆进行更换，预估费用近80万元。如此一大笔维修费用，让大伙儿犯了难。

如何解决这个燃眉之急？社区邀请区政协委员、人大代表以及居民代表共同探讨。“是否可以申请老旧小区改造，解决这个问题？”“能不能通过集资的方式解决？”……社区党总支书记、区人大代表卫鑫提出，利用为民服务专项资金，改装太阳能灯，不仅能够节约资金，将金额控制在合理范围内，又确保主干道亮起来，同时太阳能路灯也更加节能环保。

随即社区组织人员实地查看、与居民座谈，商讨安装数量和安装位置，听取居民对社区工作的意见建议，并对大家主动参与社区治理服务表示衷心感谢。

社区通过为民服务资金，筹集4万余元，在小区的主干道和楼梯口，安装了102盏1000瓦和31盏3000瓦的太阳能灯，使居民夜晚出行更加方便安全，极大地消除安全隐患，进一步改善辖区群众的居住环境和出行条件。“下班回来，太阳能路灯一直照到家门口，社区确实做了件大好事。”小区居民陈佳亮说。路灯照亮了大街小巷，也温暖了群众的心。安装太阳能路灯不仅是一项亮化工程，更是一项民心工程。它不仅仅是装几盏照明灯的事情，而是便民服务的具体体现。

未来，河口社区还将积极推进“和你在一起 37.5℃温度党建”书记项目，始终坚持把排民忧、解民难作为工作第一要务，努力为群众解难题、办好事，争取把实事办到群众的心坎上。

本报通讯员顾佳玉



保护环境 童心同行

近日，崇川区唐闸镇街道高店社区携手天虹永怡幼儿园开展“童心同行，一起解锁河长制的奥秘”主题教育活动，提升广大青年儿童爱河护河、保护生态环境的意识。

周颖

关注外卖员健康 送上暖心大礼包

晚报讯 近日，崇川区市场监督管理局港开分局和永兴街道联合举办外卖骑手党建表彰活动，颁发“辛勤采蜜奖”“最佳拍档奖”等多个奖项，更好关注外卖员健康，关爱和服务这个新业态新就业群体。

“我从刚入行一个月接两三百单到现在一年两万多单，

风里雨里，服务到家，这不仅是我的职业，更是我的事业。”24岁的骑手李浩激动地说。

港开分局为外卖小哥精心准备暖心大礼包，让他们由“送货人”变身“收货人”，并叮嘱小哥们注意防寒保暖，加强自我保护，做好疫情防控。“这次活动让我们绷紧的弦松了松，让急匆匆的步伐缓了缓，

我们会以更加饱满的热情坚守自己的工作岗位。”不少外卖骑手纷纷表示。

未来，崇川区市场监管局港开分局将持续做好对外卖骑手的长效化关怀，指导辖区外卖配送行业的党建工作，共同发力，不断增强党在外卖行业中的号召力、凝聚力和战斗力。

通讯员何丹

市民公约进楼道 大家争做有礼人

晚报讯 20日，崇川区唐闸镇街道永泰社区新时代文明实践站组织党员群众，开展廉政文化、市民公约进楼道活动。

走进怡居苑的楼道，处处都有“廉”的印记，浓郁的廉洁文化气息扑面而来。社区党员志愿者手指着楼道廉政文化墙，耐心地讲解廉政文化相关知识，帮助大家了

解和学习清廉文化，真正地将清廉文化教育全面深入到广大党员及群众中，让社区居民群众更全面、直观、清晰地了解当前清廉社区的相关内容。

同时，志愿者们还具体讲解了市民公约主要内容，引导居民自觉遵守社会公德，养成健康文明的行为习惯。

通讯员丁翔

一起来协商议事 解飞线充电难题

晚报讯 “优山美地花园电瓶车充电桩作用非常明显，但供小于求，飞线充电和电瓶车进楼栋现象时有发生，希望可以增加充电桩充电位。”20日，南通开发区中兴街道东篱社区党总支召开“有事好商量”协商议事活动，共解飞线充电难题。

议事会上，就飞线充电问题如何破解，参会人员一起协商讨论，深入分析飞线充电屡禁不止的原因。最后大家达成共识，同意增设充电桩，并围绕充电桩的选址、如何安装、安装时间等问题

进行了讨论交流。参会的党员代表、居民代表也纷纷表示要发挥带头作用，志愿充当安全监督员，发现飞线充电现象及时规劝和反映，发动更多居民参与进来。

召集人宣立新表示，社区将依托“有事好商量”平台，坚持有事就协商、遇事先协商，积极破题、有效解题，推动群众急难愁盼的民情民生得到解决落实，为更好地解决群众烦心事、更扎实地做好“最后一公里”工作打好基础。

通讯员黄燕

开展冬季消防安检 全面筑牢“防火墙”

晚报讯 “责任书不是签上就结束了，以后的生产经营中，要严格落实消防安全责任，自觉贯彻执行相关法律法规，切实提高消防安全意识。”近日，在与辖区内各经营单位逐一签订消防安全责任书时，崇川经济开发区十八湾社区安全员提醒各单位安全生产责任人要提高安全防范意识，做好日常生产安全检查，将安全隐患消除在萌芽状态。

为做好冬季辖区安全生产工作，排查火灾隐患，严防安全事故发生，连日来，十八湾社区党委书记冯汉怡带队深入辖区沿街门店、居民小区、九小场所等重点场所，开展冬季消防安全检查及消防安全知识宣传工作，全面筑牢冬季安全

“防火墙”。

期间，检查人员结合辖区实际，对各场所的消防设施逐一进行检查，查看消防设施是否齐全、灭火器配置是否符合规定、消防通道是否畅通有序、电线电路是否乱拉乱接等。针对检查中发现的问题和存在的隐患，当场提出整改意见和建议。同时，对九小场所从业人员进行消防安全知识宣传和普及，并要求各场所负责人严格落实场所消防安全管理制度，提高安全防范意识，及时消除各类安全隐患。

此次消防安全防范检查和宣传工作，进一步提高了辖区社会面消防安全意识，有利于预防和减少冬季火灾事故的发生。

通讯员费洋